



退休不退岗，余热再生辉



宣讲人:解放桥社区党员 谭永平

虽然谭永平离开了原来的工作岗位,但是作为一名共产党员,她表示要退休不退

岗、余热再生辉,充分发挥党员先进性,为周围的邻居、为身边的群众,做一些力所能及

的事,用的实际行动去践行党的群众路线,一切为了群众,一切依靠群众,从群众中来到群众中去。

谭永平从1999年退休后便积极参加社区服务工作。参加社区服务工作至今已有将近二十年的时间,在社区服务工作中,她认真参加各项政治学习,对社区党组织交给的各项任务积极完成。同时还联系群众,及时把群众反映的困难要求和问题传达给居委会,力所能及地为群众排忧解难。

在社区里,无论大事小事,谭永平总是热情地去做,社区的卫生垃圾出现了问题,立即与居委会联系,帮助出主意想办法。近几年济南争创全国卫生城市、精神文明城市,谭永平便加入小区义务巡逻队,每次通过对小区内治安工作巡逻、绿化、卫生等方面

监督,发现可疑现象立即与保安和居委会联系,消除了小区内一些不安全的隐患。“我觉得有许多看似不起眼的小事,却会影响小区内的环境卫生与文明程度,例如有些居民随意在绿化带乱扔垃圾,小区行道上乱停车等等。针对此类情况及时会与当事人联系,并对其行为加以劝说制止,阻止了这一不文明现象的蔓延,只有这样,我们的社区才能更加文明,人文环境才能更好。”谭永平说。

谭永平喜欢与人交往,关心小区,乐于助人。社区内的小广告一直是个恼人的事情,既影响市容,又污染环境,但因为种种原因,一直不能得到很好的控制与治理。她每隔一段时间都会主动在小区各个楼道里检查,看到小广告立刻清理粉刷,捡拾白色垃圾,不怕脏不怕累。她经常手拿一个垃圾夹,看到垃圾就随手夹起来扔进垃圾袋,这样没有任何报偿的工作,她一直坚持着。每当听到大家称赞,她表示只要是对咱社区有益,对咱居民身心健康有好处的事,再小我也会努力去做的。每做一件善事,她心里都会感到一种欣慰、一种责任。她常说这是作为一名共产党员应该做的。

谭永平觉得热心人是和谐社会不可缺少的,也希望广大居民朋友都能处处以大局为重,为社区着想,为建设和谐文明社区做一份贡献。谭永平说:“我们党员们虽然人退休了可思想不能退休,我们仍然要用一个共产党员的标准严格要求自己,在社区积极发挥余热,为社区的建设默默的做出自己的贡献。”

(许建立 李雯)

能为社区做点好事是很开心的



宣讲人:历山路社区党员 马淑凤

马淑凤是大众报业集团的一名退休职工,是社区驻地机关的一名居民。因为担任过的职务很多,朋友们称她为“忙人马大姐”。虽然忙,但她自己觉得生活快乐、充实。马淑凤常说:“被人需要是一种幸福,帮助别人是一种快乐,帮助别人等于帮助自己。是组织和领导的信任给自己提供这个平台让我更好地为党工作,为居民服务,为社会做出贡献。”

心态阳光,积极向上,有一股永远使不完的劲,不论是社区的工作还是党员的工作,马淑凤都是勤勤恳恳、兢兢业业、积极热情的完成各项任务。居民托办的事,从不耽误、不敷衍,都在一心一意、扎实做事,做到将心比心、换位思考。当工作与私事相冲,充分发挥党员牺牲个人、先想公想别人、不图名不图利的精神,做一名

勤恳敬业的社区志愿者。

马淑凤积极帮助社区打造文艺精品团队,让居民享受到文艺精品的魅力。同时培养建立了太极拳、太极扇、太极剑团队。在马淑凤的带领下,由报业集团的传统队伍带动文华园、东舍坊的太极爱好者一起参与,现已成规模。这些文艺队伍还经常应邀参加如市区的运动会、消夏晚会、春节联欢会等社区演出及各类表演比赛。

马淑凤自觉认真的学习党的路线方针、政策、法律法规及各项政策,当好社区参谋,

在低保、医保、居家养老、残疾人、计划生育、邻里关系、家庭纠纷等事情上,做到是非明确、坚持原则,依法说事、用政策规定教育人。

马淑凤热情地协调好单位与社区的关系,牵线搭桥及时沟通,做到互相支持、互

相帮助、互相理解,做好各项工作。大众报业集团宿舍院近300户,马淑凤比较清楚单住宿舍里的情况。社区的惠民政策对宿舍院倾斜很大,很多受益的居民都很感激她,也获得了报社领导的支持。“看你白天忙,晚上忙的得注意身体别太累。”看到马淑凤这么忙,身边人不由得劝她歇歇。以前居民说她:“退休了忙点自己的事就行了,又不给钱,图什么?”,“你对社区工作这么热爱,这么尽心尽力,什么原因?”她说:我和社区打交道十六年之久,和工作人员相处的像姐妹一样,有着深厚的感情,能帮他们忙,干点好事,实事也是很开心的。四十六年的党员,四十八年的群众工作经历,利用退休生活,为社会再做工作是应该的,也是荣幸的。(许建立 朱怡飞)

从自我做起,发挥党员正能量



宣讲人:十亩园社区党员 陈春萍

作为一名党员,陈春萍始终坚持认为任何年龄、时间、场合都要守住道德底线、守住法律底线、守住党员的自我底线,不能因为自己退休了,就放任自流,不能因为自己退休了就忘了党员的先锋模范作用,思想认识提高了,言行就能够自觉的严格要求自己了。

在社区,陈春萍积极参加了解放路街道办事处举办的党员学习教育集中培训和专题学习、专题党课。

平日里,陈春萍满腔热情地参加社区党委组织开展的多项活动,努力完成各项任务。社区为丰富居民的文化生活,倡导和谐的邻里关系,开展了系列活动。为庆祝党的生日,解放路办事处组织了庆祝文艺汇演活动,陈春萍代表十亩园社区参与了这次庆祝活动,并演出了抗日题材的独舞《九儿》,受到了大家的称赞。从那以后,大家亲切地称她“九儿”。

社区举办消夏晚会,社区让她排练一个开场舞。陈春萍立即放下家里的大小事,组织了6个人,从网上找了一首寓意好又喜庆的歌曲

下载下来,自编成扇子舞。为了更好地排练,陈春萍就带着舞友们晚上到大明湖练,每天练一个多小时,每人都练得汗流浃背。“我这个人是干财务的,职业习惯让我干什么事都认真,我都尽量做得完美一点。”陈春萍担心开场舞出什么差错,就特申请社区联系历下文化中心的舞蹈房,想去走走场。为了落实这件事,陈春萍去历下文化中心跑了很多趟,找馆长,找工作人员联系开门事宜等。然后她带上六位演出人员,两位服务人员,穿上服装,化上妆,带领舞友整整练习了一下午。由于训练刻苦,开场舞演出很成功。为了跳好一支舞,从找歌编舞,到服装,化妆安排服务,到看衣物,每个环节都是陈春萍亲自安排,尽量做到万无一失,高质量地完成了演出任务,给消夏晚会增加了一道亮丽的风景线。

在创建卫生城市的工作中,社

区工作人员的辛苦感动了大家。陈春萍回家把院子里的卫生清扫了一遍,把花园整理了一番,将树枝和杂物倒入垃圾桶,还经常给院子里的树木花草浇水。走在社区看到乱扔的废纸、水瓶、杂物,她都主动地收拾起来,放入垃圾箱。“我想虽然我管不了别人乱扔垃圾、杂物,但可以自己把自己的社区收拾整洁卫生放一些,不过是举手之劳。”陈春萍说。

社区党委经常组织各种各样的社区活动,例如志愿者活动、科普宣传活动、社区运动会活动、清明扫墓活动、冬至饺子宴活动、社区评选颁奖活动等,陈春萍都积极参加。她表示,每一名党员都要成为一面旗帜,带领和影响我们的居民和身边的人,用实际行动,让社区的居民都为我们社区的党员点赞,让我们每个党员都从自我做起。

(许建立 黄宁)

(注:本报将陆续刊登社区优秀党员先进事迹。每一个党员都要用实际行动去诠释“共产党员”这个闪耀的名字,做一名无愧于党和人民的优秀党员。)